

## ПАМЯЦІ ВУЧОНАГА

### ИГОРЬ ПАВЛОВИЧ КОХНО



Скоропостижно ушел из жизни Игорь Павлович Кохно—доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой русской советской литературы Беллгосуниверситета имени В. И. Ленина, член КПСС с 1952 года.

И. П. Кохно родился 30 июля 1930 года в г. Гомеле, в семье служащего. Высшее образование в 1948—1952 годах получил на историко-филологическом факультете Новозыбковского педагогического института, после окончания которого учился в аспирантуре Московского педагогического института имени В. И. Ленина по специальности «русская советская литература». Там в 1955 году защитил кандидатскую диссертацию «Творчество Александра Твардовского (1925—1940)».

Круг его научных интересов, наряду с поэзией А. Т. Твардовского, охватывал творчество Г. В. Плеханова, М. Горького, Д. А. Фурманова, В. В. Маяковского, П. Ф. Нилина. Но особенно его интересовали личность и творчество А. В. Луначарского, которому И. П. Кохно посвятил десятки статей, две монографии—«Черты портрета. Страницы из жизни и деятельности А. В. Луначарского» (Минск, 1972), «А. В. Луначарский и формирование марксистской литературной критики» (Минск, 1979)—и диссертацию на соискание ученой степени доктора филологических наук, защищенную в 1982 году в Институте русской литературы (Пушкинский Дом) АН СССР.

Научное наследие И. П. Кохно включает около 100 работ, многие из которых получили признание не только в нашей стране. Обширна география его научного сотрудничества и творческих контактов—Франция, ГДР, НРБ, ПНР, а в СССР—вузы и научные центры Москвы, Ленинграда, Новосибирска, Саратова, Киева, Петрозаводска, Череповца, Тюмени, Таганрога, Витебска, Гомеля, Гродно, Могилева.

В 1955—1956 годах И. П. Кохно работал референтом секретариата Союза писателей СССР. И тогда, и до конца дней своих он увлеченно занимался литературной критикой, публицистикой, активно выступал в печати. Как литератор и ученый-литературовед вел пропагандистскую работу в качестве лектора общества «Знание».

Тридцать два года жизни И. П. Кохно отданы труду в системе высшего образования. С 1956 по 1966 год он—доцент Карельского педагогического института, а затем (1966) доцент, заведующий (1979), профессор (1982) кафедры русской советской литературы БГУ имени В. И. Ленина. На протяжении многих лет он возглавлял методобъединение преподавателей русской, советской и зарубежной литератур вузов БССР, являлся организатором многих научных конференций, редактором коллективных научных и методических изданий, состоял членом редколлегий журнала «Вестник БГУ имени В. И. Ленина» (серия 4).

И. П. Кохно поддерживал прочные связи с высшей школой республики. Он постоянно сотрудничал с городским, областным и республиканским институтами усовершенствования учителей, выступал с лекциями в школах, принимал активное участие в общественной жизни, неоднократно избирался в руководящие органы партийной и профсоюзной организаций факультета.

Не стало Игоря Павловича Кохно, крупного ученого, педагога, отзывчивого товарища. Но остались его дела, осталась добрая память. И память эта долгой и светлой будет в сердцах коллег, учеников и всех тех, кто его знал.